

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Газета основана
5 мая 1912 года
по инициативе
В. И. Ленина

ПРАВДА

КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

К 60-летию Победы над милитаристской Японией

2 сентября 1945 года: И. В. Сталин обращается к народу

Товарищи!

Соотечественники и соотечественницы! Сегодня, 2 сентября, государственные и военные представители Японии подписали акт безоговорочной капитулации. Разбитая наголову на морях и в небе, окружённая со всех сторон вооруженными силами Объединенных Наций, Япония признала себя побежденной и сложила оружие.

Два очага мирового фашизма и мировой агрессии образовались никак неожиданной мировой войны: Германия — на западе и Япония — на востоке. Это они развязали вторую мировую войну. Это они поставили человечество и его цивилизацию на край гибели. Один мировой агрессор в западе был ликвидирован четыре месяца назад, в результате чего Германия оказалась вынужденной капитулировать. Через четыре месяца после этого был ликвидирован очаг мировой агрессии на востоке, в результате чего Япония, главная союзница Германии, также оказалась вынужденной подписать акт капитулации.

Это означает, что наступил конец второй мировой войны. Тогда мы можем сказать, что условия, необходимые для мира во всем мире, уже завоеваны.

Следует отметить, что японские захватчики не имели ущерба не только нашим союзникам — Китаю, Соединенным Штатам Америки, Великобританию. Они нанесли серьезнейший ущерб также и нашей стране. Поэтому у нас есть еще свой особый счет у Японии.

Свою агрессию против нашей страны Япония начала еще в 1904 году во время русско-японской войны. Как известно, в феврале 1904 года, когда переговоры между Японией и Россией еще продолжались, Япония, воспользовавшись слабостью царского правительства, неожиданно и ворвом без объявления войны, напала на нашу страну и атаковала русскую эскадру в районе Порт-Артура, чтобы вывести из строя первоклассных военных кораблей и создать, тем самым, выгодное положение для своего флота. И это действительно вывело из строя три первоклассных военных корабля России. Характерно, что через 37 лет после этого Япония пришла к нам Дальний Восток, а средством прямой связи Советского Союза с океаном и базой обороны нашей страны от японской агрессии.

Наш советский народ не жалел сил и труда во имя победы. Мы пережили тяжелые годы. Но теперь каждый из нас может сказать: мы победили. Оттны мы можем считать наше отчизну избавленной от угрозы немецкого нашествия на западе и японского нашествия на востоке. Наступила долгожданная мир для народов всего мира.

Поздравляю вас, мои дорогие соотечественники и соотечественницы, с великой победой, с успешным окончанием войны, с наступлением мира во всем мире!

Слава вооруженным силам Советского Союза, Соединенных Штатов Америки, Китая и Великобритании, одержавшим победу над Японией!

Слава нашим дальневосточным войскам и тихоокеанским военно-морским флотом, отстоявшим честь и достоинство нашей Родины!

И на Тихом океане свой закончили поход...

Победа над гитлеровской Германией в мае 1945 года еще не означала ни окончания мировой войны, ни устранения угрозы агрессии против нашей страны. На дальневосточных рубежах СССР стояли войска империалистической Японии — главной супоници Германии по глобальной агрессии.

Однако разгром японских войск на реке Халхин-Гол в августе 1939 года заставил Японию отказатьься от своих планов захвата СССР и части советских земель. Переговоры с министром иностранных дел Японии Масудо в апреле 1941 года, в которых участвовал Сталин, увенчались подписанием советско-японского пакта о ненападении и дружественности и взаимном уважении, терриориальной целостности и неприкосновенности границ Маньчжурии. Так были соорваны расчеты Германии и США втянуть СССР в войну с Японией.

Между тем западные союзники СССР понимали, что без советской помощи им не одолеть Страну восходящего солнца, а поэтому настаивали на вступлении нашей страны в военные действия против Японии. Советское правительство было готово поддержать усилия союзников по антигитлеровской коалиции, но не в ущерб интересам своей страны. Поэтому советское руководство решило настичь войну против милитаристской Японии лишь после разгрома гитлеровской Германии. Впервые Сталин дал принципиальное согласие на это в ходе Московской конференции министров иностранных дел трех держав в Москве в октябре 1943 года. Через переволнчика Валентина Бережкова Сталин передал государственному секретарю США Хэллу, что «совет-

ское правительство... приняло решение сразу же после окончания войны в Европе, когда союзники нанесут поражение гитлеровской Германии, выступить против Японии». Затем это обязательство было закреплено в секретном соглашении Стalin, Рузвельта и Черчилля 11 февраля 1945 года на Ялтинской конференции.

Бережков подчеркивал: «В Бережков доме ссыпалась с советским участием в войне против Японии надежда на возможность сохранить более миллиона жизней американских солдат. Эта же мысль занимала и президента Трумэна в Потсдаме в 1945 году.

Подпись подтверждение Сталина о вступлении СССР в войну против Японии, он отметил в письме своей жене, что тем самым до-стягнула главная цель, которую он перед собойставил на конференции, и что он думает об американских парнях, жизнь которых будет теперь сохранена».

Несмотря на понесенные поражения, Япония сохранила свою боевую мощь. К лету 1945 года Япония располагала вооруженными силами в 7 миллионах человек, 10 тысячами самолетов и примерно 500 боевыми кораблями. Японские войска продолжали оккупировать Корею, страны Индокитая, Индонезию, значительные территории Китая. Союзники исходили из того, что, без вступления в войну СССР она может продержаться не менее полутора лет. Американцы планировали высадку на остров Кюсю лишь в ноябре 1945 года, а на остров Хонсю — в марте 1946 года.

5 апреля 1945 года СССР, ссылаясь на неоднократные нарушения Японии договора о нейтралитете 1941 года, денонсировал этот пакт.

● Моряки-тихоокеанцы в освобожденном Порт-Артуре.
Фото «Правды»



Слава нашему великому народу, народу-победителю!
Вечная слава героям, павшим в боях за честь и победу нашей Родины!
Пусть здравствует и процветает наша Родина!

Обращение И. В. Сталина было опубликовано в «Правде» 3 сентября 1945 г. Этот номер восстановлен и издан массовым тиражом.

Справки по телефону: (095) 257-46-25.

Горцы вступают в партию

Рабочая поездка Геннадия Зюганова в Северную Осетию

Первый из трех дней рабочей поездки в Республику Северную Осетию — Алания Председатель ЦК КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Государственной думе Геннадий Зюганов был полностью посвящен партийным делам и контактом с руководством республики. Горячий поход с участием делегации ЦК КПРФ в традиционных мероприятиях, связанных с годовщиной бесланской трагедии, — с самого начала определял тон и характер всех встреч, собраний и дискуссий.

Встреча с руководством республики

— В нашей республике вам благодарны, Геннадий Андреевич, за то уважение, которое было проявлено и год назад, и сейчас, когда вы приехали разделить с нами головщину тех страшных дней, — заявил глава Республики Северная Осетия — Алания Таймураз Мамсуров.

Наши народ искренне признателен вам и вашим товарищам. И желаем, чтобы сполна удалась все ваши планы.

— Серебреный Кавказ для меня — это второй дом еще с советских времен, когда довелось кудрировать этот регион, — заметил Г. Зюганов. — Поэтому я не мог не приехать в эти памятные дни в Северную Осетию. Считаю своим долгом поклониться мужеству жителей республики, выразить сочувствие, поблагодарить всех за то, что выстоили в трудное и трагическое время. Спасибо вам, всем гражданам Осетии, что удержали республику и весь Северный Кавказ от большого пожара.

Сегодня у нас знаменательное событие, — заметил, открывая встречу, первый секретарь Северо-Осетинского райкома КПРФ Сослан Ревзев. — И не только потому, что с нами Геннадий Андреевич Зюганов, которого любят и уважают в республике. Сегодня здесь, у памятника камня, что в 1924 году возросли горы в честь В. И. Ленина — основателя Коммунистической партии и Советского государства, — мы восстанавливаем партийную организацию поселка Верхний Фиагдон. Сослан Ревзев, — заявил Т. Мамсуров.

В свою очередь Г. Зюганов (окончание на 2-й стр.)

благодарил главу Северной Осетии за конструктивный диалог с парторганизацией КПРФ: «Все, что будет делаться в благо трудающего человека, мы будем активно поддерживать».

Ходе продолжительной и обстоятельной встречи были обсуждены ход бюджетного процесса и перечень проблем, по которым фракция КПРФ могла бы оказать поддержку республике при доработке и утверждении в Государственной думе проекта федерального бюджета на 2006 год.

У горцев Куртатинского ущелья

Пожалуй, центральным событием первого дня рабочей поездки Г. Зюганова в Северную Осетию стало посещение Куртатинского ущелья, на окраине поселка Верхний Фиагдон, у памятников Ленину и Сталину, стоящих у развалин горных дорог, состоялась массовая встреча с жителями.

— Сегодня у нас знаменательное событие, — заметил, открывая встречу, первый секретарь Северо-Осетинского райкома КПРФ Сослан Ревзев. — И не только потому, что с нами Геннадий Андреевич Зюганов, которого любят и уважают в республике. Сегодня здесь, у памятного камня, что в 1924 году возросли горы в честь В. И. Ленина — основателя Коммунистической партии и Советского государства, — мы восстанавливаем партийную организацию поселка Верхний Фиагдон.

Новое руководство республики стремится работать с республиканским отделением КПРФ в тесном контакте, — заявил Т. Мамсуров.

Даешь Народный референдум!

Голос трудового Дона

На донской земле набирает обороты Народный референдум. Голосование по важнейшим социально-экономическим вопросам развития страны идет почти во всех городах и районах области. Напечатано 250 тысяч «народных бюллетеней». Свои «автографы» на опросных листах уже поставили около 5 тысяч ростовчан.

В ЛИДЕРАХ по числу проголосовавших — город Таганрог. Здесь в копилку референдума собраны почти 4 тысячи голосов. Как рассказал «Правде» первый секретарь Таганрогского горкома КПРФ Виктор Булаков, референдум на родине Чехова стартовал 20 августа. В самом начале кампании таганрожские коммунисты столкнулись с некоторыми трудностями. К примеру, немало времени уходило на разъяснение отдельных вопросов анкеты, на заполнение бюллетеня.

Сейчас мы учи эти моменты. Убедились: качественное и лучше будет работать, если самим к людям. Поэтому ежедневно наши активисты отправляются с урнами для голосования по домам таганрожцев. С ними беседуют, разъясняют цели и значение Народного референдума, предлагают ответить на вопросы. Горком добавил в анкету пункт о снижении на 50 процентов стоимости проезда в муниципальном транспорте для учащихся, студентов и пенсионеров города, — сказал Виктор Григорьевич.

Кампания КПРФ получила на Дону широкий резонанс. В эти дни в областном комитете партии не смолкает телефон. Ростовчане вызывают, где и как можно принять участие в опросе. Звонят коммунистам из местных отделений КПРФ — нужно еще бюллетени. Слишком многоказалось желающих высказать мнение об острых проблемах российской жизни. Кстати, к семи вопросам анкеты Ростовской обкома КПРФ привлекли еще два. Один касается несостоившихся официальных результатов выборов на Дону реального волеизъявления граждан. Другой — неудовлетворительного социально-экономического развития Ростовской области с 1991 по 2005 год.

Надо заметить, что для местной власти любая инициатива коммунистов — как красная тряпка для быка. Вот и на этот раз не обошлось без инцидента. Администрация Верхнедонского района поспешила запретить проведение референдума, ссылаясь на закон о местном самоуправлении. После вмешательства лидера донских коммунистов Виктора Коломейцева, его обращения к областному прокурору и прокурору России конфликт был исправлен. Жители куторов и станиц района присоединились к участникам референдума.

Наталья КРЮКОВА.
(Корр. «Правды»).

г. Ростов-на-Дону.

Курьер новостей

Преступников — к ответу

ПО ФАКТУ массовой драки 29 августа следственное управление при УВД Южного административного округа Москвы в четверг возбудило уголовное дело по статье «Хулиганство». Однако, как уже сообщала «Правда», депутат Госдумы, первый заместитель Председателя ЦК КПРФ Иван Мельников заявил о политическом подтексте этой силовой акции. Сами потерпевшие из числа активистов левых политических движений утверждают, что в них стреляли из травматических пистолетов и были обстреляны группами представителей кремлевского бандформирования «Наша». Многие пострадавшие были доставлены в больницу, хуже всех пришлось Дмитрию Елизарову — у него зафиксированы двойные переломы обеих рук. Как подчеркнул И. Мельников, «мы не позволим спустить с горячей руки», пояснив, что его довели до конца».

Начали с отъема телевизоров

НА НАЧАЛО сентября задолженность населения Томской области коммунальных учреждений превысила 200 миллионов рублей. Как правило, не в состоянии рассчитаться за квартиру и жилищно-коммунальные услуги ссылаются машины. На наиболее дорогом предмете из общих услуг являются телевизоры. Эти аппараты прежде всего и изымались у должников. Судебные приставы, зная пристрастие людей к «домашнему кино», в первую очередь лишили томичей последнего удовольствия..

На это деньги есть

УВЫ, эти деньги не пополнили копилки ученых и врачей, библиотекарей и других бюджетников. 500 миллионов рублей составят в будущем году объем дополнительного финансирования мероприятий по провлечению администрации реформы. Этую сверхплановую сумму утвердила соответствующая комиссия кабинета министров. К слову, с 1 сентября минимальный размер оплаты труда в России увеличился аж на 80 (!) рублей — с 720 до 800.

Чей дом — крепость?

С ПОКЛЮНОМО могут снять Михаила Касьянова, Владимира Рушайло, драматурга Ольги Борисовой и ее коллег из театра «Лицей». Судебные приставы, начавшие обработку имущества членов семьи Борисовых, вынуждены были отложить арест из-за отсутствия в квартире на улице Студенческой 25а погашенного ипотечного кредита. Тогда же изъяты были из квартиры на улице Студенческой 25а погашенного ипотечного кредита. Тогда же изъяты были из квартиры на улице Студенческой 25а погашенного ипотечного кредита.

По сообщениям корреспондентов «Правды» и информагентств.

